Volební program

SOS pro NÁCHOD

  

Nepsaným morálním zásadám a psaným zákonům dáváme místo , které jim ve společnosti patří.

Doprava

občanům poskytneme všechny informace bez politikaření

Zasadíme se o nastartování veřejné diskuze o představách a problémech spojených s dopravou. Protože kamionová doprava nejvíce zatěžuje naše město, budeme prosazovat urychlené řešení transitní automobilové dopravy do Polska v Královéhradeckém kraji podle  dokumentů schválených státem a krajem a preferované  polskou a českou stranou (rychlostní silnice do Polska z Jaroměře ve směru na Žacléř  a Lubawku.) Budeme provádět veřejnou kontrolu  plnění schváleného harmonogramu přípravy  stavby, která bude transitní dopravu řešit.  

Pro to, jak zlepšit dopravní situaci  ve městě v příštím volebním období, kdy není reálné  postavit ani jednu ze dvou  možných transitních komunikací (rychlostní silnice, obchvat),  existují také  řešení vedoucí k zlepšení současného stavu,  jež jsou v  kompetenci města. 

Proto se zasadíme o:

- provedení změn svislého a podélného dopravního značení a nezbytných stavebních úprav  hlavních komunikací podle  studie zpracované dopravní fakultou ČVÚT v Praze s cílem zajistit plynulejší průjezd automobilů městem,

- zavedení účinného parkovacího systému ve městě (přednostně  v jeho historické části)  po vzoru jiných,  s Náchodem srovnatelných měst, ve kterých již parkovací systémy dobře fungují. Nová parkoviště řešit s mnohem širším zapojením prvků zeleně.

-  výstavbu vážní stanice nákladních automobilů u hraničního přechodu v Bělovsi

- rozvoj integrované hromadné dopravy zavedením dalších,  občany žádaných městských linek obsluhovaných malými nízkopodlažními klimatizovanými autobusy na plynový pohon s časovými přestupními jízdenkami. Jsme připraveni výrazně podpořit veřejnou hromadnou dopravu i rozpočtově. Podpoříme rovněž zavedení dalších spojů hromadné dopravy do sousedních polských lázní i další  spoje cyklobusů a skibusů do Stolových a Orlických hor.

- výstavbu bezúvraťového (přímého) železničního spojení Náchoda s Č. Skalicí a rozpracování studie železniční tratě z Náchoda do Kudowy Zdrój

- vytvoření základní sítě cyklostezek ve městě k cestám do zaměstnání, škol  či na nákupy tak, aby se zvýšil podíl cyklistické dopravy na úkor osobní automobilové, čímž se výrazně uleví celému dopravnímu systému a vytvoří se předpoklady pro to, aby se kolo mohlo stát běžným denním dopravním prostředkem.

- dobudování  rekreačně - sportovních a turistických stezek v trasách Bražec - Peklo, Červený Kostelec - Náchod, Peklo - Dobrošov - Náchod pro pěší, cyklisty a in-line bruslaře.  Dovybavíme je odpočívadly, přístřešky a informačními body. 

- aby maminkám s dětmi a starším spoluobčanům přibyly ve městě lavičky a trasy 

     pro bezpečné procházky.

Lázeňství a cestovní ruch

Otevřeme město lázeňství a rozvoji cestovního ruchu

-  Aktivně zapojíme město do obnovy lázní v Bělovsi. Připojíme se k možnosti výkupu  lázeňských nemovitostí od současných vlastníků městem.  

- Přispějeme k  vytvoření nabídky produktů cestovního ruchu pro naše hosty,   vydání propagačních a turistických materiálů (map, průvodců apod.)ve spolupráci s o.p.s. Branka.

- Zasadíme se o veřejnou podporu údržby lyžařských svahů a jejich vybavení technikou pro sjezdové lyžování v Náchodě, údržbu bežeckých lyžařských stop v okolí Náchoda a údržbu značení i vybavení cykloturistických a pěších tras.

-  Budeme podporovat přeshraniční spolupráci s polskými partnery v přípravě a realizaci společných investic z grantů EU zaměřených na  infrastrukturu (zvláště dopravní)  , lázeňství a cestovní ruch.  

Fungování městského úřadu

Odmítáme autokratické řízení městského úřadu. Oživíme atmosféru spolupráce  mezi samosprávou, nestátními neziskovými organizacemi (NNO) a podnikateli. Chceme, aby Informace z radnice byly pro občany města úplné, jasné a  srozumitelné.

- Řízení úřadu a jeho jednotlivých odborů musí být svěřeno tomu, kdo dokáže motivovat pracovníky, pracovat v kolektivu a s kolektivem.  Dáváme přednost demokratickému řízení, které  vytváří široký prostor pro uplatnění schopností zaměstnance.  Od každého úředníka budeme ale vyžadovat  adekvátní osobní podíl spoluodpovědnosti  za chod úřadu.

- Budeme nadále podporovat  systém trvalého vzdělávání zaměstnanců městského úřadu a zastupitelů v oboru řízení a správy veřejných záležitostí města, protože úředník musí být kvalifikovaným a jistým partnerem ve správních řízeních i v rozhovoru s občanem.

- Chceme zavést pravidelné, například měsíční setkávání občanů s představiteli města.

-  Zvláštní pozornost budeme věnovat  prohloubení spolupráce s osadními výbory. 

- Zákon o obcích umožňuje širokou účast občanů ve výborech jmenovaných zastupitelstvem města. Souhra pověřených členů výborů, dobrovolně pracujících odborníků z řad školských pracovníků, zdravotníků i samotných občanských sdružení je nutná už při tvorbě městských vyhlášek, při jejich zavádění do života i v preventivní činnosti proti jejich porušování.

- Pouliční kriminalita a soustavné nerespektování dopravních předpisů je porušením zákonů. Naším cílem je, aby se občané ve městě cítili bezpečně a městská policie si postupně získala kredit  spolehlivé, důsledné a spravedlivé veřejné instituce. 

-  Cílem našeho volebního programu je podpora neziskových organizací. Jsme si vědomi, že i samo město je neziskovou organizací. Jde nám o to, aby rostlo porozumění tomu, jakou roli neziskový sektor v moderní  evropské společnosti hraje.  NNO dokážou vytvořit hodnoty, které jinak státní správa a samospráva musí draze nakupovat. Městský úřad, podnikatelská sféra a NNO musí o sobě vzájemně vědět. Proto v této oblasti vylepšíme stávající  informační systém. Městský úřad je středem, ve kterém se zájmy podnikatelů a NNO protínají.

-  Zasadíme se o to, aby městský úřad nadále metodicky vedl  projekty NNO, které mohou prospět celému městu. Město bude garantem takových projektů vůči sponzorům a vypisovatelům grantových řízení.

- Podpoříme  dosavadní průhledný systém hospodaření s obecními zdroji se zabudovanými prvky účinné kontroly.  Zasadíme se o větší zapojení veřejnosti při tvorbě rozpočtu.

-  Zasadíme se o to, aby zveřejňované tiskové zprávy z jednání rady a zastupitelstva města byly srozumitelné a strukturované tak, aby v nich bylo možné rozpoznat a odlišit zásadní rozhodnutí od běžných úkonů.

-  Dobudujeme  interaktivní komunikační systém zaručující účinnou zpětnou vazbu s náchodskou veřejností tak, že se dále budeme věnovat  internetovým stránkám městského úřadu a zasadíme se o  jejich další zkvalitnění. Kyberprostor není fyzicky ohraničen tak, jako tištěné médium, proto zde musí být k nalezení souladu se zákonem vše, co je třeba – od rozmístění jednotlivých odborů spolu s mapou, přes územní plán a připomínky k němu, až po plné znění všech důležitých smluv, studií a dalších dokumentů.

-  Podpoříme to, aby   městské informační centrum úzce provázalo svou činnost s tiskovým střediskem, lépe využilo schopností svého personálu a nebylo jen vrátnicí do úřadu, nýbrž poskytovalo také kompletní informace o městě a jeho okolí. Budeme pokračovat ve vydávání městského zpravodaje.

-  Zasadíme se o to, aby aktuální informace z města, jeho okolí i z parnerských měst (především Kudowy Zdrój a Kladska) byly dostupné nejen na internetových stránkách, ale také na městském kanálu TV Náchod. Podpoříme rozšíření signálu TV Náchod do dosud  signálem nevykrytých částí Náchoda.

- Budeme pečovat o finance vstřícnou podporou dosavadních finančních zdrojů a intenzivním vyhledáváním grantových podpor EU  a dotací prostřednictvím euromanažera.

- Při stanovování priorit výdajů městského rozpočtu, čerpání státních i jiných dotací a schvalování soukromých projektů  budeme podporovat především rekonstrukci místních komunikací, cyklostezek, ulic a chodníků, vznik komerčních zón, výstavbu volně přístupných sportovišť a koutů pro děti a rozvoj služeb v Náchodě, které se přímo týkají životního prostředí.

- Zasadíme se o znovuobnovení funkce městského architekta s odpovědností za tvorbu a naplňování  územního plánu v životě města.

Územní plán

Územní plán je jedním z nejdůležitějších zákonů města
- ÚP musí být stále živý a musí se neustále rozvíjet pro potřeby občanů. Podněty občanů ke změnám územního plánu proto budou pravidelně projednávány. Navrhujeme směřovat územní plánování k budoucnosti Náchoda jako centra turistiky a lázeňství a k  jeho propojení s „lázeňským koutem“ za hranicemi, který patří k nejlépe prosperujícím oblastem v Polsku.

- V následujícím volebním období chceme ve změnách územního plánu hlavní důraz věnovat těmto prioritám:

   -  Řešení alternativní dopravy v Náchodě (cyklistické, železniční, hromadné), 

      parkování automobilů,  místním  komunikacím a mostům.

   -  Řešení inženýrských sítí v příměstských částech města

   -  Přípravě výstavby nejen bytových domů, ale i rodinných domků až do úrovně 

      zastavovacích plánů.

   - Dořešení územně plánovací dokumentace centra města.

   - Chceme-li vytvářet  nabídky rozvojových prostor pro místní i vnější investory 

     zasadíme se o spolupráci  s okolními obcemi a městy, protože Náchod vhodnými 

     rozvojovými plochami nedisponuje.

- Fixování návrhů vedení biokoridorů a biocenter v řešeném území a vytváření 

  podmínek pro jejich uplatnění v životě města.   

- Rozvojové plochy naopak nedoporučujeme reservovat pro výstavbu dalších supermarketů. 

- Architektonické a obecně výtvarné zakázky budeme řešit cestou soutěží a veřejných výběrových řízení.

Školství, kultura, sport

Dáme místo takovému vzdělání, kultuře a sportu, které navážou na minulost a udrží či přinesou městu dobrou pověst. 

Podpoříme:

     - rekonstrukci budovy bývalého Sirotčince k přemístění Střední odborné školy 

       sociální - Evangelické akademie a rekonstrukci budovy bývalé vojenské správy 

       na základní uměleckou školu,

       - stávající spolupráci s podnikatelskými subjekty tak, aby vzrostl zájem o 

         podporu kultury a sportu, výstavbu a úpravy kulturních zařízení a sportovišť,

       -  zahraniční kontakty našich základních a středních škol s tím, že rozvineme 

         další tak, aby naši studenti mohli jazykově i kulturně poznávat Evropu v celé její 

         šíři, a to tak, jak se učí její jazyky,

       - studentské aktivity v základních i středních školách (například stavební škola 

         J.Letzela, Jiráskovo gymnázium, Soukromá podnikatelská škola, Evangelická 

         ekademie a další )  a mimoškolní péči o děti a mládež v  Déčku Náchod a v 

         základních školách.

- Chceme dát prostor u nás málo používaným, ale v zahraničí osvědčeným metodám, podpořit zájemce o alternativní metody výuky směřující ke komplexnímu rozvoji osobnosti s důrazem na individuální přístup, proto budeme prosazovat vznik specializovaných tříd s alternativní metodou výuky jako je waldorfská škola, montesorri, daltonský plán apod.

-  Podpoříme rekonstrukci kina Vesmír na  multifunkční kulturní centrum. 

-   Dotace pro Městské divadlo Dr. Josefa Čížka budou nadále veřejně známy a bude jasné jejich užití. Rádi bychom se podíleli na  zpestření programové nabídky divadla.

- Navážeme na velice kvalitní loutkářskou tradici divadélka “Dětem pro radost” a projednáme další rozvoj jeho práce.

- Obnovíme kontakty s Galerií výtvarného umění Náchod a budeme nadále podporovat činnost regionálního muzea. S těmito významnými kulturními institucemi   připravíme společné akce.

-  Podpoříme další kola soutěže architektů “Letzel Prix” a vyvoláme další aktivity, které povedou ke zvýraznění našich rodáků (J.Škvorecký, V.Černý, A.Strnad a další) - Podepřeme Náchodskou prima sezónu tak, aby byla i nadále reklamou našemu městu. Stejný zájem budeme  mít i o  tradiční “Cameratu Nova” a nové, alternativní projekty (Galerie Slavie, Sdružení Pro Náchod)

-   Chceme navázat užší kontakty a spolupráci rovněž se správcem Státního zámku a podílet se s ním na obnově porostů a cest na zámeckém kopci. 

- Budeme spolupracovat s církvemi a náboženskými společnostmi s tím, že podpoříme navazování jejich zahraničních kontaktů se sousedy a vzdálenými partnery.

-  Sportovcům ve vrcholových soutěžích aktivně pomůžeme při získávání finančních i materiálních prostředků na činnost. 

- Vytvoříme závazný dokument dlouhodobého plánu údržby a modernizací sportovišť a dětských hřišť, který zabezpečí  jejich využití spoluobčany a sportovci min. na stejné úrovni, jako v jiných městech se stejným počtem obyvatel.

 

  

Sociální služby a zdravotnictví

Pomoc sociálně potřebným je pro nás nepsanou  povinností.

-  V souladu s novým zákonem o sociálních službách  zavedeme  nové standardy sociálních služeb zajišťující kvalitní profesionální službu přednostně v domácnostech uživatelů a rovněž v pobytových zařízeních města. Citlivá  péče o sociálně potřebné stárnoucí občany v rodině a v městském středisku sociálních služeb, to je rozsah péče, kterou podpoříme. Město musí vždy zůstat  partnerem,  na kterého se  může občan v případě krajní nouze  obrátit.

- Budeme spolupracovat s dobrovolnickými, humanitárními a výchovnými organizacemi, které mají léty ověřený provoz a zkušenosti. 

- Podpoříme fungování azylového domu pro matky s dětmi. Na jeho  provozu budeme spolupracovat s jeho zřizovatelem..

- Budeme hledat podporu pro nízkoprahovou péči (OS Dokořán, Archa, streetworkeři), vysokoprahovou péči o problémovou mládež (Kompas, Pedagogicko-psychologická poradna) a  Komunitní centrum na Kladské ulici  v souladu s programem  prevence  kriminality. 

- Dotacemi z rozpočtu i morálně podpoříme stávající preventivní a krizová opatření (prevence je vždy jednodušší a levnější než odstraňování následků).

 

Byty 

Obec  by neměla být  vlastníkem bytů.

-  Zastáváme názor, že až na výjimky (holobyty pro ty, kteří nedodržují pravidla a nouzové byty pro ty, kteří se ocitli v nezaviněné bytové nouzi) je soukromou věcí každého, jaké bydlení si na trhu bydlení obstará. Chceme, aby trh s bydlením v Náchodě dobře fungoval a v tom vidíme i nejlepší možnost nalezení bydlení pro každého. 

- Souhlasíme s tím, aby stát přispíval sociálně slabým, kteří nejsou schopni platit tržní cenu bydlení. 

- Podpoříme výstavbu bytových domů a rodinných domků zapojením města do přípravy lokalit k výstavbě bytů podle územního plánu podílem na budování inženýrských sítí a komunikací.

- Finanční spoluúčast města na samotné výstavbě bytů vidíme možnou pouze formou půjček tam, kde by šlo o možnost získání finančních prostředků ze státních či evropských dotačních programů.

Odpadové hospodářství a životní prostředí
- Pokusíme se více motivovat občany města k třídění odpadů a využít na realizaci plánu odpadového hospodářství dotace z fondu EU a z fondů Ekokomu.

- Chceme dosáhnout snížení poplatků občanů za odpady pro ty, kteří odpovědně a 

  prokazatelně třídí odpady na jednotlivé komodity.

- Chceme  hledat možnosti  zpracování a následného zužitkování bioodpadů, které tvoří až 70 % odpadů v domácnostech a jsou významnou energetickou surovinou.

- Budeme usilovat o zapojení města do celostátní soutěže „Národní síť zdravých 

měst (o nejhezčí a nejčistší město) a získat tím další finanční prostředky. 

- Našim spoluobčanům, kteří svou prací zušlechťují krajinu v okolí Náchoda, 

pomůžeme při získávání finančních a materiálních prostředků na nové výsadby a 

péči o ovocné a okrasné stromy a keře rozvinutím grantových schémat  a větší 

finanční podporou městského fondu životního prostředí, ze kterého jsou granty 

hrazeny. Jde přece o tvorbu systému ekologické stability krajiny, kterou vytváříme 

pro naše děti.  

- Náš zájem mají naleziště vzácných druhů rostlin i živočichů a ekologické 

obhospodařování zemědělských pozemků. 

- Chceme, aby město zářilo upraveností, množstvím zeleně a čistotou. Proto 

podpoříme rozšíření květinové výzdoby města,  soutěž rozkvetlé ulice Náchoda,

rekonstrukci stávajících parkových ploch a vybudování dvou nových parčíků u Bílé 

růže a supermarketů ve Starém Městě. 

- Zasadíme se o ještě větší intenzitu údržby ploch veřejné zeleně. 

Podpora podnikání

-  Podpoříme rozšíření nabídky služeb informačního centra pro podnikatele, aby  

především malí a střední podnikatelé získali nejdůležitější informace nejen z oblasti 

práva, ale i dobré rady a postřehy jiných podnikatelů, informace o možnostech 

podnikání z hlediska potřeb města, chybějících službách a řemeslech, o plochách  a 

možnostech využití starých budov nefunkčních podniků pro podnikání a možnostech 

dotací a finančních podpor ze strany města a státu na rekonstrukci těchto objektů

Spolupráce s obcemi a partnerskými městy
Rozvineme kontakty odpovídající poslání  Evropské unie .

-   Zasadíme se o založení Svazku obcí Náchodska se zaměřením na spolupráci a 

kooperaci činnosti  samospráv v rámci blízkého okolí Náchoda.    Zlepšíme efektivitu 

členství ve sdruženích, v nichž je město členem, tj v Euroregionu Glacensis, ve 

Sdružení historických měst, Sdružení lázeňských měst a ve svazu cestovního ruchu 

Branka.

-   Vytvoříme personální a materiální podmínky pro to, aby návštěvníci našeho města 

mohli získat potřebné informace o službách, turistice, sportu, kultuře, obchodu a 

dalších oblastech zájmu v městském informačním centru.

 -   Představitelé města budou prohlubovat vztahy s oficiálními zástupci měst 

v zahraničí zejména  měst partnerských (Kudowy Zdroj, Kladska, Halberstadtu a Waringtonu) za účelem partnerství  a s aktivními  nabídkami na řešení společných oboustranně prospěšných programů.

 

